

1463rd Meeting of the Permanent Council
29 February 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
29 февраля 2024 года**

О выборах в Республике Беларусь

Госпожа Председатель,

Приветствуем успешное проведение 25 февраля с.г. в Республике Беларусь важного внутривластного события – единого дня голосования.

С уважением относимся к суверенному волеизъявлению граждан братской страны, подавляющее большинство которых пришло на избирательные участки и отдало свои голоса за патриотически настроенных депутатов Палаты представителей Национального собрания и местных советов различных уровней.

Солидарны с высокими оценками организации голосования, которые были даны международными наблюдателями. Миссии Содружества независимых государств, Шанхайской организации сотрудничества, парламентских ассамблей СНГ и ОДКБ, других международных структур, независимые наблюдатели из большинства стран-членов указанных организаций, а также из Болгарии, Германии, Польши, Сербии, Франции, Швейцарии и других государств признали прошедшие выборы соответствующими национальному законодательству и международным стандартам.

Россияне принимали активное участие в наблюдении за голосованием как в рамках делегаций упомянутых объединений, так и на двусторонней основе – по приглашению белорусского Центризбиркома. В такие миссии входили представители Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, ЦИК и МИД России, а также российских регионов.

Осуждаем имевшие место усилия беглой эмигрантской оппозиции и «коллективного Запада» дестабилизировать ситуацию в Республике накануне и во время выборов. Политизированные и не соответствующие реальности заявления западных официальных лиц по их итогам являются очередным свидетельством продолжающейся линии на откровенное вмешательство во внутренние дела суверенной Беларуси.

Как и попытки прикормленных ими исполнительных структур ОБСЕ, в первую очередь Бюро по демократическим институтам и правам человека, «под лупой» отслеживать ситуацию в стране. Такое рвение могло бы быть похвальным, если бы оно распространялось на все государства-участников, однако это не тот случай. Болезненная гиперфиксация функционеров ОБСЕ и подотчетных им председателей вспомогательных органов Постсовета на Беларуси и России имеет различные проявления. Среди них - приглашение на заседания конфронтационных докладчиков, абстрактно спекулирующих по методичкам, предоставленных им их западными кураторами. Такие подходы имеют разрушительные последствия для работы гуманитарного измерения и ОБСЕ в целом.

Госпожа Председатель,

Пользуясь случаем, подтверждаем решимость тесно взаимодействовать с белорусскими народными избранниками в целях дальнейшего расширения межпарламентских и межрегиональных связей, укрепления дружбы и сотрудничества между нашими братскими народами, углубления интеграции в рамках Союзного государства, ЕАЭС, ОДКБ и СНГ.